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Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής 
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
 

Θέμα:  Συμμετοχή σχολείων στα Προγράμματα Εθελοντισμού  
 
 

            Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι την παρούσα σχολική χρονιά 
2024-2025, θα εφαρμοστούν σε συνεργασία με το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 
Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), τα ακόλουθα προγράμματα που αφορούν στον εθελοντισμό: 
 
 (α) Πρόγραμμα και διαγωνισμός «Νεολαία και Εθελοντισμός». Το πρόγραμμα 
απευθύνεται σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Στόχος του προγράμματος, το οποίο 
υλοποιείται από το 2005, είναι η καλλιέργεια του πνεύματος του εθελοντισμού και ο 
σχεδιασμός/η υλοποίηση εθελοντικών δράσεων στις σχολικές μονάδες. Τα σχολεία μπορούν 
να επιλέξουν τις δράσεις που θα υλοποιήσουν και να τις περιγράψουν, συμπληρώνοντας τα 
Έντυπα Ι και ΙΙ, για καταγραφή των εθελοντικών έργων ή/και συμμετοχή στον διαγωνισμό. 
Μπορείτε να βρείτε τον οδηγό του Προγράμματος/Διαγωνισμού και τα έντυπα, στην ιστοσελίδα 
του ΠΣΣΕ www.volunteerism-cc.org.cy (στην Αρχική Σελίδα-Τελευταία Νέα-
Δράσεις/Πρόγραμμα Νεολαία και Εθελοντισμός) ή πατώντας εδώ. Η προθεσμία για την 
υποβολή των δράσεων λήγει τέλος Ιουνίου 2025.  
 
 (β) Παγκύπριος Μαθητικός Διαγωνισμός Εθελοντισμού. Το Π.Σ.Σ.Ε. προκηρύσσει 
και φέτος με τη συνεργασία του ΥΠΑΝ, τον Παγκύπριο Μαθητικό Διαγωνισμό, για τις τρεις 
τάξεις του Γυμνασίου και τις Α΄ και Β΄ τάξεις Λυκείων και Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Τ.Ε.Σ.Ε.Κ.). Το θέμα του διαγωνισμού είναι «Εθελοντισμός: 
Μια Μεγάλη Αγκαλιά» και περιλαμβάνει τις εξής τρεις κατηγορίες: 
 

1η κατηγορία - Αφίσα (Poster): Η αφίσα θα πρέπει να έχει μέγεθος Α3 (30εκ x 42εκ 
περίπου). Ο σχεδιασμός μπορεί να γίνει είτε στο χέρι (π.χ. με μολύβι, πένα, μαρκαδόρο, 
ακουαρέλα κ.ά.) είτε ψηφιακά (με σχετικό λογισμικό, με την προϋπόθεση ότι ο σχεδιασμός θα  
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γίνει από τους μαθητές / τις μαθήτριες και να μην είναι προκατασκευασμένος από το λογισμικό  
– κάθε τεχνική είναι αποδεκτή. Η αφίσα θα πρέπει να συνοδεύεται από ένα μικρό κείμενο (100-
150 λέξεις) με το οποίο να επεξηγείται το σκεπτικό της δημιουργίας της αφίσας. 

 
2η κατηγορία – Άρθρο για εφημερίδα/περιοδικό: Το άρθρο θα πρέπει να έχει 

ενημερωτικό χαρακτήρα, έκτασης 300-400 λέξεις (1-2 σελίδες) και κεντρικό άξονα το θέμα του 
διαγωνισμού. 

3η κατηγορία - Διαφημιστικό σποτ: Το σποτ θα πρέπει να έχει διάρκεια 40-90 
δευτερόλεπτα, να προβάλλει το θέμα του διαγωνισμού και να περιλαμβάνει υλικό (κείμενο, 
εικόνες, μουσική) που δεν προστατεύεται από τον νόμο περί πνευματικής ιδιοκτησίας. Γι’ αυτό 
συνιστάται το υλικό να είναι πρωτότυπο (δημιουργία των ίδιων των μαθητών/μαθητριών). Το 
διαφημιστικό σποτ να σταλεί σε usb στο οποίο να αναγράφεται ένας κωδικός και να 
συνοδεύεται από ένα κλειστό φάκελο με τον ίδιο κωδικό που θα περιέχει τα στοιχεία του/της 
δημιουργού. 

Κατευθυντήριες γραμμές και για τις τρεις κατηγορίες: 

 Η συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών είναι σε προαιρετική βάση και μπορεί να γίνει στον 
ελεύθερο χρόνο τους. Επισημαίνεται ότι σε όλες τις κατηγορίες, οι συμμετοχές θα πρέπει 
να είναι αυθεντικές και πρωτότυπες και όχι προϊόν αντιγραφής, συνολικά ή 
αποσπασματικά. Σε κάθε σχολείο, ορίζεται κριτική επιτροπή η οποία θα επιλέξει το 
καλύτερο έργο από κάθε κατηγορία.  
 

 Τα επιλεγμένα έργα αποστέλλονται στη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (υπόψη 
Δρος Ελιάνας Χατζηιωάννου, ΕΜΕ Θρησκευτικών), με καλυμμένα τα στοιχεία των 
δημιουργών, από τη Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου μέχρι την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου 2025. 

 
 Οι τρεις καλύτερες εργασίες από κάθε κατηγορία για τα Γυμνάσια και για τα 

Λύκεια/Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. αντίστοιχα, αφού επιλεγούν από Ειδική Επιτροπή του Υπουργείου 
Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, θα βραβευτούν.  
 

 Η απονομή των βραβείων θα γίνει σε χώρο και χρόνο που θα ανακοινωθούν αργότερα. 
 
 (γ) 31η Εβδομάδα Εθελοντισμού (1-8 Δεκεμβρίου 2024): Το ΠΣΣΕ οργανώνει και 
συντονίζει την 31η Εβδομάδα Εθελοντισμού, υπό την υψηλή προστασία της Πρώτης Κυρίας 
και Επίτιμης Προέδρου του, κυρίας Φιλίππας Καρσερά, με σκοπό την κινητοποίηση της 
κοινωνίας για διεξαγωγή εθελοντικών δράσεων. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε όλες τις 
βαθμίδες της εκπαίδευσης. Την Εβδομάδα Εθελοντισμού, κορυφώνονται οι εθελοντικές 
δράσεις, αλλά δράσεις μπορούν να υλοποιηθούν πριν και μετά την εβδομάδα. Ως εκ τούτου, 
μπορείτε να προβάλετε τις δράσεις σας που θα διεξαχθούν μόνο από τον Νοέμβριο 2024-
Ιανουάριο 2025, στο πρόγραμμα δραστηριοτήτων της Εβδομάδας Εθελοντισμού, 
συμπληρώνοντας τη «Φόρμα Υποβολής Δραστηριοτήτων Εβδομάδας Εθελοντισμού», μέχρι 
τις 15 Νοεμβρίου 2024, για δημοσίευσή τους σε ηλεκτρονικά και έντυπα μέσα ενημέρωσης. 
Για περισσότερες πληροφορίες για την Εβδομάδα Εθελοντισμού, μπορείτε να πατήσετε εδώ. 
 
 
 



 

 

2. Για σκοπούς υποστήριξης, καθοδήγησης των σχολείων ή για περαιτέρω πληροφορίες 
σε σχέση με τα πιο πάνω προγράμματα, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τα γραφεία του ΠΣΣΕ 
στο τηλ. 22514786 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@volunteerism-cc.org.cy. 

 

 

                                      α.α. Κ. Γεωργίου 

    Δρ Μάριος Στυλιανίδης 
Διευθυντής 

Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Δρ Γιώργος Κουτσίδης  
Αναπλ. Διευθυντής  

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

  Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
  Διευθυντής Μέσης Τεχνικής,  

  Επαγγελματικής Εκπαίδευσης     
και Κατάρτισης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 

        : Π.Ο.Ε.Δ., Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ., Ο.Λ.Τ.Ε.Κ. 

 

 


